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Reglement oudercommissie KidsCentral

Inleiding  

In dit reglement worden een aantal elementen beschreven die relevant zijn voor het tot stand brengen en in stand houden van een oudercommissie. De bedrijfsleiding vindt het belangrijk nauwkeurig op de hoogte te zijn van hoe de ouders denken over zaken betreffende de kinderopvang van KidsCentral. Tevens draagt de wetgever in art. 58, 59 en 60 van de WK de exploitant op om een dergelijke commissie in te stellen. 

De leden van de oudercommissie zullen alle middelen en inlichtingen krijgen die voor een adequate uitvoering hunner adviestaak onmisbaar zijn.  

Reglementsregels

1.

De leden van de oudercommissie worden gekozen uit en door degenen wier kinderen door tussenkomst van KidsCentral worden opgevangen.

2.

Personen werkzaam in dienstverband bij KidsCentral kunnen geen lid zijn van de oudercommissie.

3.

De oudercommissie bepaalt haar eigen werkwijze.

4.

Het aantal leden van de oudercommissie bedraagt minimaal drie en maximaal vijf.

5.

De wijze waarop de leden der commissie worden gekozen is als volgt:

Aan vraagouders wordt de vraag voorgelegd of zij beschikbaar willen zijn voor de oudercommissie. Indien daarop bevestigend wordt geantwoord, kunnen zij zich wenden tot de voorzitter van de Oudercommissie. 

De bedrijfsleiding van KidsCentral draagt er zorg voor dat het vacant zijn van een plaats in de commissie bekend wordt bij een vraagouder die zich bereid heeft verklaard zitting te nemen in de commissie. De ouder die graag lid wil worden krijgt de kans zich te presenteren aan de reeds zittende commissieleden. Deze zittende leden zijn dan degenen die bepalen of en welke ouder naar hun inzicht het beste in de OC kan zitting nemen. Keuzes op dat vlak worden middels stemming beslecht. Degene die het meeste stemmen krijgt, is tot lid van de oudercommissie verkozen.

6.

De zittingsduur bedraagt ten hoogste 3 jaren. Wanneer de zittingsduur is verstreken, maakt de ouder plaats voor een opvolger. De zittende leden zijn verantwoordelijk voor het ‘inwerken’ van een nieuw verkozen ouder.

7.

De oudercommissie verkiest uit zich een voorzitter. Deze voorzitter is het aanspreekpunt voor de bedrijfsleiding van KidsCentral. Ook ontvangt deze ouder alle stukken die nodig zijn om advies uit te brengen over de zaken waarin de oudercommissie adviesrecht heeft.

8.

De commissie heeft adviesrecht. Indien zij een advies uitbrengt, dan geschiedt dat schriftelijk aan de bedrijfsleiding:
De wijze waarop KidsCentral zorgdraagt voor verantwoorde uitvoering van zijn werkzaamheden, waaronder het pedagogisch beleid, doch in het bijzonder aangaande de volgende punten: 

a
De wijze waarop KidsCentral verantwoorde kinderopvang realiseert (zie art. 50 en 56 WK).

b
Voedingsaangelegenheden van algemene aard¹ en het algemene beleid op het gebied van opvoeding, veiligheid of gezondheid.

c
Openingstijden¹ 

d
Het beleid met betrekking tot spel- en ontwikkelingsactiviteiten ten behoeve van kinderen.

e
De vaststelling of wijziging van een regeling inzake de behandeling van klachten en het aanwijzen van personen die belast worden met de behandeling van klachten.

f
De wijziging van de prijs van de kinderopvang

¹dit zijn de wettelijke eisen: in het geval van KidsCentral is niet alles van toepassing.

9.

De bedrijfsleiding kan slechts dan afwijken van het gegeven advies als schriftelijk en gemotiveerd wordt aangegeven dat het belang van het realiseren van verantwoorde kinderopvang zich tegen het navolgend van het advies verzet.

10.

De oudercommissie beslist bij meerderheid van stemmen.

11.

De oudercommissie is bevoegd ook ongevraagd de bedrijfsleiding te adviseren over de onderwerpen die onder 8. zijn genoemd.

12.

De bedrijfsleiding verschaft de oudercommissie tijdig en desgevraagd schriftelijk alle informatie die de commissie voor de vervulling van haar taak redelijkerwijs nodig heeft.

13.

Wijzigingen in dit reglement behoeven instemming van de oudercommissie.
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